



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, DANOS, 1
Redacción, 2.073
Teléfono: Administración, 1.748

Palma de Mallorca, Sábado 14 Octubre de 1944

AÑO VI 1-1 NUMERO 1.535
PRECIO 25 CENTIMOS
Suscripción mensual: 5'15 pesetas

La Pontificia Universidad
Eclesiástica de Salamanca
primera restaurada en
España por la Santa Sede

Cooperación del Estado
español por deseo
del Caudillo

Salamanca.— Publica «La Gaceta Regional» un reportaje sobre la Pontificia Universidad Eclesiástica de Salamanca, en la que se recoge el estado actual de dicho centro y las aspiraciones para el futuro. Esta Universidad es la primera restaurada en España por la Santa Sede, con la valiosísima cooperación del Estado Español por deseo expreso de S. E. el Jefe del Estado, manifestado por el Ministro de Educación Nacional en el discurso inaugural pronunciado el año 1940. Los alumnos que asisten a los diversos cursos de esta Universidad proceden de todas las diócesis españolas, como asimismo figuran algunos extranjeros. Entre ellos de Portugal, Polonia y Eslovaquia no habiendo podido concurrir otros, que han anunciado su llegada de Alemania, Canadá e Hispanoamérica, que debido a las circunstancias actuales de la guerra se ven obligados a aplazar el viaje para cursos venideros.

Entre los alumnos figuran también representaciones de las diversas órdenes religiosas españolas. Al lado de la Universidad Pontificia se ha creado, por decreto del Ministerio de Educación Nacional, el Instituto de San Raimundo de Peñafort, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que es el primero de este género que se establece fuera de Madrid y basado en el apoyo de la Universidad salmantina.

Se proyecta la publicación de una revista que recoja los trabajos científicos de esta rama de la ciencia eclesiástica. Por último, se destacó en el reportaje que hasta ahora solamente funciona en la Universidad las Facultades de Derecho Canónico y de Sagrada Teología, pero que en breve empezará la de Filosofía, para la cual se llevan a cabo numerosas reformas y obras.

Para adaptar las antiguas aulas a esta nueva Facultad y cuyo coste ascenderá a unas 400 mil pesetas, parte de las cuales han sido aportadas por el Estado. Igualmente las autoridades locales de Salamanca han prestado su ayuda para que esta nueva Facultad sea un hecho lo antes posible.—Cifra.

200 mil personas rinden homenaje al Ejército en Zaragoza

Presidieron los actos los Ministros General Asensio y camarada Arrese

Imposición de Medallas de la ciudad a los Generales Monasterio, Urrutia y a heroicas unidades combatientes

Zaragoza.— Los actos que en Zaragoza y Aragón en pleno han rendido homenaje al heroico Quinto Cuerpo de Ejército de Aragón, han revestido gran brillantez y solemnidad. Comenzaron con una Salve en el Pilar a la cual asistieron los Ministros del Ejército y Secretario General del Movimiento. A las 10'30, llegó en automóvil al templo, Arrese, acompañado del Gobernador y Jefe Provincial y el Ministro del Ejército, acompañado del Capitán General de la Quinta Región, General Monasterio, que fueron cumplimentados por los generales Castro, Lleveny, Rivera, Rodríguez, Zabaleta, Haro, Cremades, Marzo, Hidalgo Cisneros y Urrutia, Delegado Nacional de Provincias y Consejero Nacional Lorente Sanz, Gobernador y Jefe Provincial de Teruel, Presidente de la Diputación, Rector de la Universidad, Jefe Superior de Policía, Presidente de la Diputación de Teruel, Diputación provincial de Zaragoza en corporación, Alcalde, y otras autoridades, jerarquías y representaciones. El heroico Teniente General Moscardó llegó procedente de Barcelona en automóvil. Fueron recibidos por el Cabildo en pleno presidido por el Dean y seguidamente pasaron al camarín de la Virgen acompañados del Dean y Canónigos.

Los ministros y autoridades acompanyaron a la Virgen. A las once y media en el Cuartel de Castillejos se verificó la imposición de la Medalla de Oro de la ciudad a los heroicos generales Monasterio y Urrutia. En tres tribunas se situaron los Ministros, Generales y representaciones, autoridades y jerarquías. Frente a ellas se hallaban formados, los camaradas de una centuria de la Vieja Guardia al mando de Sartó, Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Zaragoza, con bandera al frente. También formaban los voluntarios de la 18 de Julio de 1936 acudieron al Cuartel de Castillejos. Un escuadrón del Regimiento de Castillejos rindió honores. El Ayuntamiento llegó en corporación y los Alcaldes de Huesca y Teruel acompañaban en la presidencia de la comitiva al de Zaragoza.

El acto comenzó con la lectura del acuerdo municipal concediendo la medalla de Oro de la ciudad a los Generales Monasterio y Urrutia, simbolizando en el General Monasterio al heroico Ejército y en el general Urrutia a las milicias, que en unión del Ejército, salvaron a España en la Guerra de Liberación.

También figuraban en la tribuna el Arzobispo Dr. Doménech, Obispo de Huesca y sus familiares. El Alcalde pronunció unas palabras y dijo que hace dos meses fue adoptado por el Ayuntamiento el acuerdo de conceder la Medalla de Oro de la ciudad a los generales Monasterio y Urrutia y de plata a los voluntarios que han tomado parte en la gloriosa Cruzada de Liberación desde sus principios. Evi-

ció la fecha del 18 de Julio de 1936 y a los generales Monasterio y Urrutia, les dice: «Esta insignia sencilla, refleja nuestro modo de ser. Decid a los que os pregunten que os entregó las insignias de una ciudad que tiene el título de Inmortal.» Terminó con vivas a España y al Caudillo. Seguidamente el General Asensio pronunció unas palabras. Empezó diciendo que el Ejército dejara de corresponder a esta nuestra hidalguía y caballeridad si no aprovechara este momento para dar las gracias al Ayuntamiento de Zaragoza y al pueblo de Zaragoza, sino dirigiera también unas palabras a este bizarro pueblo de Zaragoza. Es día de gala para el Ejército español, porque el Alcalde de Zaragoza ha impuesto a dos de nuestros generales la Medalla de Oro, que es la más alta recompensa que puede conceder la ciudad, en acto que coincide con la celebración de las tradicionales fiestas del Pilar.

Alude a la fiesta de la raza, y dice que es el exponente lo que vale, y lo que es el pueblo español, porque también es un gesto de la raza el que realizó el 18 de Julio de 1936. Dice que los militares españoles llevan el corazón lleno de gratitud y júbilo hacia Zaragoza y que el Ejército se muestra reconocido a Zaragoza. Tiene Zaragoza, dice, la Academia General Militar en donde prestan juramento de fidelidad a la bandera los cabaleros cadetes que han de constituir mañana los cuadros de mando del Ejército. Hoy se celebra, sigue diciendo el Ministro, otro acto en honor de unas unidades marroquíes que reciben un preciado galardón, así como también otras unidades de la península. Zaragoza, agradece lo que los soldados musulmanes y españoles en magnífica colaboración, hicieron por España durante la Guerra de Liberación. Mi gratitud al Alcalde de Zaragoza y mis mejores parabienes a este heroico pueblo zaragozano. Viva España, Viva Franco, Viva el Ejército español y Viva la Virgen del Pilar.

El acto ha revestido gran emoción y ha sido de intenso patriotismo. Después los Ministros, autoridades y jerarquías se dirigieron a la Plaza del Paraíso, en donde más de ochenta mil personas han rendido fervido homenaje de cariño y adhesión a Franco y al Ejército español. En una tribuna estaban los Ministros del Ejército, Secretario General del Movimiento, General Moscardó, Gobernador y Jefe Provincial y Delegado Nacional de Provincias y en otras las autoridades civiles, militares y jerarquías. Dando frente a estas, otra tribuna que presidía la imagen de la Virgen del Pilar con las insignias de Capitán General. En un sitial al lado de la Epistola, se colocó el Obispo de Huesca, en otro el Arzobispo de Zaragoza. La misa fue oficiada por el Teniente Vicario.

Posteriormente fue entregada la Medalla de Oro de la provincia a la Segunda Bandera del Tercio y a la Medalla de Tetuán. El Presidente de la Diputación pronunció unas palabras para decir que la Diputación provincial ofrecía la Medalla de la provincia a las unidades del glorioso Ejército español de la Segunda Bandera del Tercio y de Tetuán, en premio a los bizarros hechos realizados en defensa de la Patria. Terminó imponiendo las insignias que simbolizan la impercedera gratitud de un pueblo que ha hecho culto a la Madre de Dios, la Virgen del Pilar y a la madre Patria, el más fervido y leal de sus amores. Viva Franco, Arriba España. Inmediatamente fue colocada en los gulones de las unidades cita-

das la medalla concedida a las siguientes unidades: Tercera Bandera de la Falange de Aragón, Tercio de Almogávares, Tercio de Requetés de Ntra. Sra. de Montserrat, Tercio de Requetés de doña María de Molina, Cuarta y sexta banderas de Falange, Segundas centurias de la misma.

Las tropas desfilaron ante los Ministros, autoridades y jerarquías. Primeramente lo hizo la 50 División, al mando del General. Alvaro Suenro y segun después «Vieja Guardia», Centurias de Falange, de F. de J. en número de más de 25. Cerca de doscientas mil personas han presenciado el grandioso desfile que se verificó entre continuas aclamaciones a España, a Franco y al Ejército Español.—(Cifra).

La batalla de Aquisgrán ha entrado EN SU PUNTO CULMINANTE

Todavía no ha comenzado el asalto aliado en gran escala

Fortísimos contraataques de los tanques alemanes al norte de la ciudad

Cuartel expedicionario aliado Comunicado oficial:

Han sido desembarcados más refuerzos en la orilla meridional del estuario del Escalda, al este de Breskels.

Ha quedado limpio de enemigos el pueblo de Biezen, en la cabeza de puente sobre el canal Leopoldo.

Se lucha duramente en estos dos sectores.

Fue rechazado un contraataque enemigo al norte de Amberes.

Los cazas y cazabombarderos siguieron apoyando a nuestras fuerzas de tierra en el sector de Breskels. Fueron alcanzados los puntos fortificados y concentraciones de tropas.

Los cazas disparacohetes volvieron a atacar las posiciones fortificadas del enemigo en Ostburg y Sehoondijk.

Otros cazas y cazabombarderos prestaron apoyo a nuestras tropas cerca de Arnheim y Niméga, y atacaron objetivos de transporte en los sectores de Amehport, Appeldoorn y en otros puntos de Holanda.

Al este del saliente holandés los aliados han reconquistado Overillon.

Centenares de cazabombarderos cañonearon, ametrallaron y bombardearon en picado la ciudad de Aquisgrán.

El enemigo ha desencadenado un fortísimo contraataque de tanques e infantería en el sec-

Al este de Riga se retiran los alemanes

¿Ha sido ocupada la ciudad?

Radio Yugoslavia dice que se ha penetrado dentro de las murallas de Belgrado

Londres.—Según comunican oficialmente de Moscú las tropas rusas han hecho su entrada en Riga.—Efe.

Berlin.—Al oeste de Riga las divisiones alemanas se retiran hacia el oeste sin que los bolcheviques puedan impedirlo. Todos los ataques a

las tropas de protección alemana fueron rechazados al N. de Pleskan a Riga. En la isla de Oesel las tropas soviéticas realizaron nuevos desembarcos en la parte occidental sufriendo pérdidas muy elevadas ante la resistencia de las tropas del Reich.—Efe.

A NUESTROS LECTORES

Por causa de una momentánea escasez de papel debida a las circunstancias, nos vemos obligados a restringir notablemente la extensión de nuestro periódico, suspendiendo la publicación de algunos originales de interés al objeto de que nuestros lectores no se vean privados de una completa información de la actualidad. Por la misma circunstancia, mañana domingo no aparecerá el número 22 de nuestro suplemento HONDA, que se publicará en cambio cuando nuestras posibilidades lo permitan, seguramente en el curso de la próxima semana. Esperamos que nuestros lectores recibirán con comprensión esta noticia que nosotros, dedicados íntegramente a su servicio, somos los primeros en lamentar. La restricción será, por otra parte, muy breve.

Un nuevo acuerdo entre el Japón y Rusia

Tokio.—Un nuevo acuerdo entre el Japón y la Unión Soviética ha sido firmado hoy según ha declarado a los periodistas extranjeros el portavoz del Gobierno nipón. El acuerdo prevé que el Japón enviará un barco a un puerto cercano a Vladivostok para transportar 1.500 toneladas destinadas a los prisioneros de guerra internados civiles en el Japón. Como se recordará hace algún tiempo el Japón aceptó la proposición de Inglaterra y Estados Unidos de que unidades navales niponas recogieran en puerto ruso mercancías para los prisioneros internados.—Efe.

fábrica de gasolina sintética en Wanné Eicket.—Efe.

Londres.—La batalla de Aquisgrán ha entrado en su punto álgido.

Un batallón de infantería es—(Continúa en la cuarta pág.)

CON PLUMA DE AVE

«PUGNA DE ALMAS»

CON este título, la colección Mari-Car de Afrodísio Agado, acaba de lanzar una novela de Manolo Iribarren, mi dilecto amigo. La he leído de un tirón, como corresponde a un objeto que me va recordando paisajes y personajes conocidos. Manolo Iribarren, dedicado en sus principios al teatro, va buscando en la novela el encuadramiento exacto a sus nobles afanes literarios. Pero yo no noto en «Pugna de almas» sensible progreso en relación con «Retorno», «La ciudad» y «San Hombre», sus anteriores producciones. Iribarren trata en su nueva obra de oponer dos caracteres dispares frente a un amor único, pero a la vez complejo. Las tres psicólogas de los dos hermanos y la mujer disputada, están logradas con acierto. Discrepo, sin embargo, del desarrollo de la trama. Es decir, que Iribarren ha sabido aquí crear los tipos, pero se ha manifestado premioso al hacerlos mover frente a las situaciones. En algunos momentos sus parlamentos son absolutamente irreales. Acusa en conjunto una marcada influencia contrapuesta. Baroja y Pérez se confabulan en su obra de manera insospechada. Por eso, su paisaje resulta menos sombrío que el de Don Pío, y menos paguato que la novela rosa. Desde luego, preferimos la primera dirección a la segunda. La pincelada barojiana de la hija de la Belcha, así como la huida a Francia, son lo mejor del libro. El estilo literario de Iribarren es gramaticalmente irreprochable, pero quizá por esta cualidad resulte poco fresco y algunas veces artificioso. Huye de las metáforas y llama al pan pan, y vino al vino, cualidad que le alabo, pues creo que es hora de allanar la invasión conceptista que sufrimos. En definitiva, «Pugna de almas» es un libro de transición que parece apuntarnos una dirección más visorosa en la obra de Iribarren, dirección que cuando se afirme puede darnos general provecho.—M.

Lotería Nacional Premios mayores

Madrid.—En el sorteo de Lotería Nacional celebrado hoy han salido premiados los siguientes números:

- PRIMER PREMIO 2.000.000 DE PESETAS
Ha correspondido al número 46.591, despachado en La Coruña.
- SEGUNDO PREMIO 1.000.000 DE PESETAS
Ha correspondido al número 5.422, despachado en Logroño y Cazalla de la Sierra.
- TERCER PREMIO 300.000 PESETAS
Ha correspondido al número 58.494, despachado en Valencia.
- PREMIADOS CON 50.000 PESETAS
Núm. 17.471, despachado en Valencia y Bilbao.
Núm. 51.651, despachado en Salamanca
- PREMIADOS CON 25.000 PESETAS
Núm. 35.266, despachado en Zaragoza y Madrid.
Núm. 61.427, despachado en Barcelona y Córdoba.
- PREMIADOS CON 15.000 PESETAS
Núm. 13.001, despachado en Barcelona.
Núm. 20.743, despachado en Barcelona y Madrid.
Núm. 24.938, despachado en PALMA DE MALLORCA y Melilla.
Núm. 25.972, despachado en Pontevedra.
Núm. 31.109, despachado en Barcelona y Huesca.
Núm. 31.364, despachado en Madrid y Barcelona.
Núm. 46.289, despachado en Las Palmas.
Núm. 51.128, despachado en Barcelona y Madrid.
Núm. 53.362, despachado en Barcelona.
Núm. 55.813, despachado en Valencia.—(Cifra).

Felices vísperas nupciales

La Coruña.— Dos series del número 46.591, premiado con los cuatro millones de pesetas del sorteo de hoy fueron vendidas en la Administración n.º 3. Uno de los billetes fue adquirido por la Delegación de Hacienda y distribuido entre los funcionarios. La participación mayor la llevaba un joven funcionario que mañana contraerá matrimonio al cual le han correspondido 350.000 pesetas. Al único empleado que no le ha correspondido premio ha sido un ordenanza que por haber contraído matrimonio el pasado sábado se halla en viaje de novios y no le fue reservada participación alguna.—Cifra.

CAMPESINO

En vez de la crítica destructiva, la colaboración que construye. Pedimos la ayuda de todos en la Hermandad del Campo para poder acabar con los justos motivos de crítica.

Planes estratégicos en Extremo Oriente



Oficiales de las Fuerzas Armadas americanas trazando los planes sobre un mapa de las Islas Palaos cuyas operaciones de conquista están en curso.

VOZ del MOVIMIENTO

Frente de Juventudes

ACADEMIA DE CULTURA

Se pone en conocimiento de todos los muchachos encuadrados en Centros de Trabajo o Rurales que deseen asistir a las clases de Cultura General, que pueden solicitarlo en el Departamento de Cultura, Arte y Publicaciones de esta Delegación Provincial, todos los días laborables (menos los sábados) de 5 a 6 de la tarde hasta el 30 del presente, en donde se les facilitará toda la información que soliciten.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 13 de Octubre de 1944.

El Director.—V.º B.º El Delegado Provincial

C. N. S.

AVISO AL GRUPO DE PELUQUEROS DE CABALLERO

Por el presente se convoca a los Empresarios y Productores del Grupo de Peluqueros de Caballero, para que se personen en la Secretaría de este Sindicato, con la Cédula de Inscripción, por la tarde de cuatro y media a las 7 y media, todos los días laborables de la semana o sea del 16 al 21.

Asimismo se convoca a todos los Empresarios para la reunión que tendrá lugar en este Organismo el día 16 a las 6 y media de la tarde, al objeto de tratar todo lo relacionado con Elecciones Sindicales.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma a 13 de octubre de 1944.—EL JEFE DEL SINDICATO.

SINDICATO DEL ESPECTACULO

Por la presente nota se convoca a todos los empresarios de Cines, Teatros, Casas Distribuidoras de Películas, Salones de Baile, Clubs Deportivos, Frontones, Velódromos, Canódromos, Hípicas y Plaza de Toros de esta capital y suburbios, a la próxima reunión de Empresarios que tendrá lugar en el local de este Sindicato Provincial (Av. Al. Rosselló, 103, 3.º), el próximo miércoles día 18 de los corrientes a las 6 de la tarde, para tratar sobre las Elecciones Sindicales.—EL JEFE DEL SINDICATO.

S. E. M.

OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO

A la consulta elevada por esta Jefatura Provincial a la Jefatura Central del Servicio Español del Magisterio ésta ha contestado con el siguiente telegrama: «Contestando tu telegrama comunico que no serán aplazadas oposiciones anunciadas. Arriba España».

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 13 de Octubre de 1944.

El Jefe Provincial del S. E. M.

COMISION GESTORA MUNICIPAL

Será pavimentada la calle del Conde de Ampurias

Ayer, presidiendo el alcalde don Jorge Dezcallar Montis y asistiendo los gestores señores Homar, Hevia, Menages, Cuenda, Cerdá, Valens y Morell, se reunió la Comisión Gestora Municipal, aprobándose entre otros los siguientes asuntos:

Permisos para obras en el Ensanche e instalación de motores; certificado a buena cuenta al contratista don Pedro A. Taberner, de las obras de urbanización y pavimentación con terrazo de la calle de Blanquer, na, importante 12.500,00 pesetas.

Fue acordada la colocación de bordillo de acera en las calles de Ticiano y Padre Bartolomé Pons y pavimentación asfáltica de la calle del

Conde de Ampurias arreglándose al presupuesto que asciende a pesetas 8.452,50, anunciándose la oportuna subasta.

De conformidad con lo propuesto por la Comisión de Fomento, se acuerda conceder permiso para apertura de establecimientos colocación de panteones y construcción de bancos en el Cementerio.

Seguidamente terminó la sesión.

Sesión de la Diputación Provincial

Bajo la presidencia del Sr. Blanes Boyser y con la asistencia de los Gestores provinciales señores Feliu y Obrador se reunió la Comisión Gestora Provincial.

Fue aprobada la nómina de las esencias causadas durante el pasado mes de Septiembre por enfermos naturales de esta provincia hospitalizados en el Sanatorio de San Francisco de Borja, Fontilles (Alicante), que asciende a la suma de 600 ptas.

Se acuerda el pago de pensiones a los becarios de esta Diputación que cursan los estudios del Bachillerato y a los que cursan los estudios Universitarios o de Escuelas Especiales que han acreditado su ingreso en el respectivo Centro Docente.

Fue aprobado el dictamen del señor Jefe del Negociado de Territorial proponiendo sea aprobado el señalamiento de cupos municipales de rústica y pecuaria para 1945 propiciado por la Administración de Propiedades y Contribución Territorial de la provincia.

Se dió cuenta de un oficio del señor Administrador del Hospital provincial de esta ciudad acompañando relaciones expresivas de las cantidades recaudadas durante el pasado mes de Septiembre por servicios prestados en el Establecimiento que en junio alcanzan a la cifra de 2.009,80 pesetas y de un oficio del Sr. Administrador de la Clínica Mental de Jesús acompañando relación expresiva de las cantidades recaudadas durante el pasado mes de septiembre en concepto de derechos de estancias causadas por reclusos en régimen de preferencia que en total asciende a 4.966 pesetas.

Vías Urinarias

Antonio Alomar
Espta. en «BLENORRAGIA»
Enfer. Sexuales Sifilis Matriz
L. Vicens. (Travesía J. Anselmic Clavé) Tel. 2664 y Sindicato 189
(Encims. Café Triquet)

CRONICA DE SOCIEDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ayer falleció en esta ciudad doña Maciana Soberats Llompard, viuda de don Juan Amengual.

La finada por su bondad fue siempre muy estimada por cuantos se honraron con su amistad por lo que su muerte será muy sentida.

A su familia toda en especial a su hermano político don Bernardo Palmer Sastre y demás familia enviamos la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Ayer mañana en el vapor correo de Barcelona llegó el Excmo. y Rmo. señor Obispo de Vich R. P. Juan Perelló, SS. CC. acompañado de su Capellán de honor R. P. Bartolomé Pericás y del Hermano Jaime Artigues.

Ayer mañana regresó de Barcelona el grupo folklórico de la Sección Femenina compuesto de sesenta y cuatro camaradas, al frente de las cuales iba la camarada Esperanza de la Monja. Pasaron al muelle a recibirlos la Jefe y la Secretaría Provincial de la Sección Femenina.

El hogar del pintor Archie Gittes se ha visto aumentado con el nacimiento de un robusto niño al que se le impondrá el nombre de Guillermo.

Guarda cama enferma de algún cuidado doña María Rius de García. Hacemos votos para un pronto y total restablecimiento.

Ha terminado los estudios de la carrera de Practicante en Medicina y Cirugía en la Facultad de Medicina de Barcelona, don Jaime Cortés Tarragó.

Para asistir a la reunión del Sector Caminos de Hierro, del Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones que ha de celebrarse en Madrid el próximo día 18, embarcó para Valencia el Director Gerente de la Compañía de los Ferrocarriles

Crónica de Luchmayor

IGLESIA PARROQUIAL

Boletín semanal religioso
Domingo 15.—A las 8:30 Comunión de las Asociaciones de la Caridad. A las 10:30 Tercia. A las 10:30 Misa solemne con sermón y procesión de III Dominica. A las 18, rosario con Exposición.

Días laborables.—Misas de turno. A las 8:30. Misa mayor. A las 19:30, rosario con Exposición.

AGENCIA

Del Instituto Nacional de Previsión
Desde principios del mes en curso viene funcionando en esta ciudad bajo la dirección de nuestro paisano don Juan Caldes Serra, funcionario del Cuerpo Pericial del Instituto Nacional de Previsión, una nueva Agencia que dicha benemérita Institución ha establecido en esta ciudad, sito provisionalmente en la calle del Convento número 60.

DE SOCIEDAD

De viaje.—Para la península tiene anunciado viaje el industrial don Gabriel Prohens Riera.

—Procedentes de Barcelona han llegado don Gabriel Prohens Noguera, alumno de la Escuela Superior de Arquitectura, acompañado de su hermana Andrea.

—Desde la pasada semana se halla de nuevo entre nosotros don Evaristo Martín Godoy, Sargento de la Guardia Civil de Costas, quien ha llegado procedente de su viaje a Alemania.

TEATROS Y CINES

Patronato Social Femenino.—Presenta a María Santaolalla y Luis García en «Cristina Guzmán» con Carlos Muñoz e Ismael Merle. De complemento «Amapola del camino» con el gran cantante Tito Guizar y Noticiero NO-DO.

Recreativo.—Anuncia la maravillosa producción española «El escándalo» con Armando Calvo, Mercedes Vecino, Manuel Luna y Guillermo Marín. De complemento asuntos cortos y Noticiero NO-DO.

Mataró.—Presenta el emocionante film en español «Suez» con Tyrone Power, Loretta Young y Annabella. De complemento para mañana «El triunfo del amor» y para el lunes «Luz de gas» y Noticiero NO-DO.—G. R.

Dr. Monserrate Mascaró Fernández

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.
EX-MEDICO POR OPOSICION DE LA MATERNIDAD Y HOSPITAL CLINICO DE BARCELONA.
Consulta de 10 a 1 mañana. Tarde: horas convencionales.
DOMICILIO: DANUS, 4-PRAL. TELEFONO 3173

ESTOMAGO INTESTINOS SERVETINAL

Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Próxima inauguración
Establecimientos **ROMAN**
LOZA - CRISTAL - BATERIAS COCINA
Sindicato, 151 - Merced, 51 - Palma

Maciana Soberats Llompard

VDA. DE JUAN AMENGUAL, QUE FUE OFICIAL DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE ESTA CIUDAD. Falleció a las 12 horas del día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afilgado hermano político don Bernardo Palmer Sastre, Jefe del Negociado de Ensanche, jubilado; sobrinos José Palmer Soberats, empleado del «Centro de Anuncios», Rosa y Angela; sobrina política María Vanel Grúa; sobrinos políticos Nicolás Enseñat, contable de «Chocolates Mercadal», Pedro Deyá Palerm, Maestro nacional y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan que en sus oraciones encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir al Rosario que se rezará hoy a las 6 y media de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, como igualmente a las misas que el lunes día 16 se rezarán a las 8, 8 y media y 9 en la Parroquia de Santa Catalina Thomás (final de la calle Blanquerana).
Casa mortuoria: Reina M.ª Cristina, 27-entresuelo.
No se invita particularmente.

Ante las próximas elecciones sindicales Hablando con el camarada Rotger

Ha regresado a Palma después de haber asistido en Madrid a una reunión de Delegados Provinciales de Sindicatos, el camarada Jaime Rotger. En esta reunión se trató de las próximas elecciones sindicales, de la trascendencia de las mismas y de las normas por que habrán de regirse. Ayer fuimos recibidos por el Delegado Sindical Provincial, quien nos informó detalladamente de lo que fue aquella reunión.

Nos dijo que en aquel acto había hablado el camarada Olzabal quien recalco la importancia y finalidad de las elecciones. Añadió que se alejaba totalmente de aquello que fuera coactivo y que se dejaba libremente a los electores para que expresen su deseo y voten a quienes consideren más aptos para representar y defender sus propios intereses. También habló en este sentido el Delegado Nacional camarada Sanz Orrio, quien felicitó al Delegado, por la labor que se ha venido desarrollando en nuestra provincia.

El Secretario Sindical nos comunicó que en algunos departamentos sindicales se habían expuesto ya las listas de los candidatos que serán promovidos como tales.

El Delegado Sindical se mostró satisfecho de la marcha de los trabajos preliminares a la

elección y nos aseguró que dado el entusiasmo que habían despertado en muchos sectores, sería un verdadero éxito.

Nos rogó hiciéramos presente que el hecho de que se obligue a todos a emitir el voto, no lleva consigo una coacción por tal o cual candidato, lo que pasa es que el Estado quiere conocer mediante esta consulta la opinión de todos los españoles.

A abandonar el despacho del

Delegado, nos tropezamos en las escaleras con una verdadera multitud que acudia a las reuniones convocadas, algunas de las cuales hubieron de ser aplazadas para celebrarse en locales más amplios, ya que el de la C. N. S. resultó insuficiente para albergar a tantos.

Nos enteramos de que las visitas preliminares a los pueblos han terminado y que ya van a empezar las de propaganda.

Notas locales

EN EL REAL COLEGIO DE LA PUREZA

El domingo 15 del actual a las 4 y media de la tarde con asistencia del Excmo. y Rmo. Sr. Obispo don José Miralles Sbert, tendrá lugar la repartición de premios a las alumnas que se distinguieron en los exámenes del curso anterior.

El día se celebrará la fiesta del Establecimiento: A las ocho Misa de Comunión general a las diez y media, Oficio con sermón por el Reverendo señor don José Font y Arbós, Notario, Eclesiástico de la Diócesis y a las cinco y media, Solemnes desamamos a la Santísima Virgen.

Invitamos a dichos actos a las federadas, a sus familias, a las familias de las alumnas y demás personas afectas al Colegio.
La Superiora.

Crónica religiosa

EN LA CAPILLA DEL CEMENTERIO

Domingo día 11, continuación del Novenario de las benditas almas del Purgatorio.

Por la tarde a las 4 rosario sermón por el Rdo. don Antonio Benassar, Pbro y rezo del Salterio de difuntos.

El Excmo. y Rmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido 200 días de indulgencia por cada uno de los días del Novenario.

CULTOS PARA HOY

Cuarenta Horas
Continúan en las Teresas dedicadas a la Incita Reformadora del Carmelo Santa Teresa de Jesús. Todo como el día anterior.

—Continúan en Santa Eulalia en honra del Santísimo Ecce-Homo. Todo como el día anterior.

Visita

A la Virgen de Belén en la iglesia de la Anunciación (Santo Hospital).

«Optica Puelles»

Ayer a las siete y media de la tarde tuvo lugar la bendición e inauguración de un nuevo establecimiento de óptica de precisión del conocido industrial don Rafael Puelles.

El local, situado en la calle de San Miguel muy bien montado y decorado con verdadero gusto, fue bendecido por el Rdo. don Sebastián Garau, Vocabio de San Miguel.

Los invitados fueron atendidos y obsequiados por el dueño y señora.

Dr. FEMENIA, Cirugía General

Comunica a sus clientes el nuevo horario de consulta. Por la mañana: De 11 a 1. En su despacho de la calle de Sindicato número 198 (junto café Triquet). Teléfono 1061. Por la tarde: A horas convenientes. En su Clínica Quirúrgica: CALLE SOLDADO MARROIG (Son Armadans). TELEFONO 1143

¡Atención cazadores!

QUILLET les brinda la ocasión de adquirir A PLAZOS, una buena ESCOPETA DE CAZA
Detalles en Paseo Generalísimo, 50 bis - Palma

TAPATOS BARATISIMOS... PERO MUY BARATISIMOS

POR FINAL DE TEMPORADA LIQUIDAMOS TODAS LAS EXISTENCIAS A PRECIOS DE VERDADERO REGALO
CALZADOS DADOS
A. CLAVE 19 - PALMA

CARLOS ELIAS Y MASSANET

ENFERMEDADES DE LA MUJER Y PARTOS
Ex-Médico Ayudante de la Clínica Universitaria de Toco-ginecología del Hospital Clínico de Barcelona; ha trasladado su Consultorio a la calle Archiduque Luis Salvador núm. 25 pral.
Consultas de 12 a 2 y horas convenientes. Teléfono 3066

El tiempo

Servicio meteorológico nacional (Zona Aérea de Baleares)

Estado general del tiempo

a las 14 horas del día 13.
Se encuentra un centro de presiónario al Norte de Menorca y otro en el Cantábrico. Una cuña de altas presiones penetra a través de la Península Ibérica, de noreste a sureste. El cielo está cubierto en Galicia y muy nuboso en las demás regiones. Se han registrado ligeras precipitaciones. Los vientos son bastante fuertes.

Previsión para el Mediterráneo Occidental

Tiende a mejorar pasajeramente el tiempo. Nubosidad cumuloniforme de gran desarrollo, alternando con claros. Vientos racheados de componente Oeste. Marejada.

Observaciones efectuadas en Palma

a las 19 horas del día 13.
Presión atmosférica: 762,7.
Tendencia de la misma: Subiendo.

Temperatura del aire: 16,2º.
Humedad relativa: 86 por 100.
Estado del cielo: Algo nuboso.
Temp. máx. en 24 h.: 19,6º.
Temp. mín. en 24 h.: 16º.
Lluvia en 24 h.: Inapreciable.
Insolación: 3 h. 4 m.

A. Riera Escandell

Enfermedades de la piel Sifilis y Blenorragia. Consulta de 11 a 2 Vía Portugal 9-1. Frente al Instituto

Higiene de la boca

PERBORATO DE SODA
FORET
Venta en farmacias

Comentarios

Familia cristiana

Con extraordinaria solemnidad ha dado comienzo a sus tareas la XI Asamblea Nacional de Padres de Familia a la que asisten nutridas delegaciones de todas las provincias españolas. Registramos el hecho por ser sintomático de la existencia de un movimiento activo y regular que se ocupa de enaltecer la vida de los españoles y crear un ambiente favorable de paz y armonía de las relaciones de los hombres en sociedad.

En la familia encuentra la nación la raíz natural y fecunda de su grandeza y de su potencia y estas palabras ciertas y agudas del gran Pontífice León XIII, en la famosa encíclica «Rerum Novarum», en la que se expresa la íntima relación de la propiedad privada con la existencia de la sociedad humana, basada en la familia cristiana, centro y vida de la nación, son hoy de indiscutible actualidad, cuando por efecto de la relajación de los vínculos familiares se encuentra la sociedad humana abocada a un cataclismo de consecuencias irreparables.

Por eso en nuestra Patria, se presta una atención constante y permanente hacia tantos problemas sociales que interesan resolver, y la Confederación Nacional de Padres de Familia como organismo impulsor de esta lucha por la cristianización de la familia española, y por la conservación de los tradicionales valores espirituales del dogma católico apostólico romano, de año en año con reverdecido entusiasmo y fe inquebrantable prosigue sus tareas en pro de la restauración cristiana de la familia, y que es deber de todos los españoles apoyar, hasta conseguir que la familia cristiana signifique en todo hogar de España, el más claro ejemplo de tradición familiar, base indiscutible de nuestra grandeza.

AVISO

G. L. Watts de Gámez, PROFESORA DE INGLÉS, avisa a sus alumnos y conocidos su nuevo número de teléfono 3383 y les recuerda que tiene clases colectivas para principiantes y todos grados y clases particulares.

Imprenta, 3-bis pral.

PASTELEROS

Pruebe la Albúmina japonesa «Nagasaki». Gran rendimiento. — Establecimientos A. D. T. — Pje. Aymá, 19. — Barcelona, P. N.

Piso o chalet

amueblado; urge para alquilar. Ofertas a AGENCIA OLIVER San Jaime, 9, Palma.

Río de Oro

HOY GRAN BAILE amenizado por la Orquesta «Cadetes»

Mañana tarde por la Orquesta «Bolero»

Noche: UNICA ACTUACION de

NINA GRACIA

CON SUS INIMITABLES CREACIONES MODERNAS y la colaboración de la Orquesta «Bolero»

NOTA.—REGIRAN LOS PRECIOS DE COSTUMBRE

Velódromo de Campos del Puerto

Mañana día 15 - A las tres y media

Campeonato de Baleares tras moto comercial

SERIE DE 30 KILOMETROS

Corredores inscritos:

Timoner, Flaquer, Coll, Bover, Ribas y Palmer

Hípica de La Puebla

Grandes Carreras de Caballos

Domingo 15 Octubre 1944

A las 3 y media de la tarde

El CONSTANCIA consigue un resonante triunfo en Barcelona

Vence al Español por 3 - 1

Como anunciamos, jugó el Constancia el encuentro amistoso concertado con el Español de Barcelona y sirvió este para poner de relieve que el equipo de Inca puede todavía y a pesar de la adversidad que ha sido su compañera hasta ahora, llegar muy lejos.

El Gimnástico de Tarragona juega mañana en Palma

Día grande para los aficionados palmasinos, será el de mañana domingo. Visita de postin la que tiene el C. D. Atlético Baleares en su campo de Son Canals nada menos que del potente y bien conjuntado Gimnástico de Tarragona, el equipo que estuvo a punto de ganar el ascenso el pasado año y que en este viene zumbando fuerte desde el principio para que la competición no le coja desprevenido.

Nombres prestigiosos llenan sus filas los nombres entre los cuales figura el ex-barcelonista Balmafia, el españolista Barceló, Atlagas y tantos otros que hacen de él no ya un equipo de tercera División sino uno que podría ser muy bien potentísimo si es de segunda.

Las tribunas de Son Canals habrán de llenarse rápidamente el domingo pues el equipo que estuvo a punto de eliminar al Español de la Copa de España la pasada temporada que ha empatado al Barcelona con todos los elementos en las Cortes

«CANDIDO» es el más fino de los vinos jerezanos «MERITO» cuenta en su haber con no pocas proezas es digno de que sea admirado por todos.

El Atlético Baleares piensa oponerle una dura réplica y no querrá desaprovechar la oportunidad de vencer a tan difícil contrincante.

Lo conseguirá? Eso lo veremos mañana en el campo de la barriada de los Hostales.

Carreras de caballos en La Puebla

Para mañana domingo, anuncia la Hípica de La Puebla unas interesantes carreras de caballos cuyo programa, atrayente de verdad, habrá de llenar las exigencias de los más acerrimos caballistas.

Existen verdaderas ganas por presenciar la puesta en lista de unos cuantos productores de velocidades muy niveladas y de los cuales se espera un gran rendimiento.

La jornada hípica de La Puebla será un motivo de atracción hacia la ciudad agrícola en la tarde del domingo.

Gran tirada de pichón artificial en Lluchmayor

Para el martes día 17, con motivo de las tradicionales ferias de Lluchmayor está anunciada una gran tirada de pichón artificial (tiro al plato).

Habrán dos tiradas, una exclusiva para los aficionados locales a las 14 horas y otra libre a las 15:30 para cuantos tirados se inscriban disputándose varias copas ofrecidas por el Presidente del «C. D. España» don Juan Jaime Llambias.

Esta nueva modalidad del deporte ha despertado gran expectación esperando serán muchos los inscritos, teniendo noticias de que se han inscrito las mejores «escopetas» insulares. — G. R.

CICLISMO

Campeonato de Baleares tras moto comercial

MAÑANA SE CORRERAN LAS ELIMINATORIAS EN EL VELODROMO DE CAMPOS DEL PUERTO

A las tres y media de la tarde de mañana en el Velódromo de Campos del Puerto, empezará una reñida lucha para la disputa del Campeonato de Baleares tras moto comercial. Las eliminatorias del campeonato, serán sin duda alguna pruebas de la máxima emoción, pues este año hay un elemento que va dispuesto a conseguir el preciado galardón nos referimos a Timoner Ribas y Bover, sus elementos acostumbrados a rodar tras el rollo y entre los participantes figurará también Flaquer el veterano y pundonoroso corredor que siempre ha puesto toda su voluntad en cuantas pruebas ha participado. Palmer y Coll también han formalizado su inscripción. Las citadas carreras no pueden ser más interesantes.

Los goles fueron obra de Betancourt (2) y Trujillo los del Constancia y de Calvo el del Español.

Además, hay que hacer constar que Ferrus paró un penalty que fue castigado su equipo y que tiró Betancourt.

Cuidó del arbitraje el colegiado catalán Obiols, que estuvo acertado. — M.

Mañana en Inca un grandioso "Xerez"- "Constancia"

El partido de los pronósticos "para todos los gustos"

¿Cómo formará el Club inquense?

Gira su tercera visita el rápido equipo jerezano a nuestro Constancia, mañana a las 4 y 15 de la tarde; y a decir verdad, tal vez en ninguna de las anteriores ha encontrado el terreno tan apropiado como en la que nos ocupa, para salir airoso de la empresa.

Dar a conocer al once del Estadio de Domeq, es tarea punto menos que innecesaria; ya que en temporadas anteriores hemos tenido ocasión de presenciar su juego, siempre vistoso, siempre pronto y que nunca busca otra línea que no sea la recta para desplazarse a la caza del tanto. Las dos veces que ha jugado en «Es Cós» ha sido vencido por nuestro representante: una por 2-1 en la Copa del Generalísimo y la otra en la temporada pasada y en la Liga, por 2-0. Esto que el Xerez llega «a todo gas» tras haber derrotado por 5-0 al Ferrol y 3-0 al Ceuta; y haber perdido en «Torrero», únicamente por la mínima, 3-2. De sus hombres, lo más destacable es su magnífica delantera integrada por Agustí Saro, Araujo (el goleador), Tamer y el ex-sevillista Berrocal.

Por lo que al Constancia respecta, un velo cubre por ahora su alineación de mañana; ya que a las expulsiones de Germán y Salas hay que sumar las lesiones de Ostalza y Rey como también es muy dudoso. Pero al jueves por la mañana en Sarriá fueron probados dos nuevos elementos en la línea de ataque, y parece que encajarán, ya que el resultado — 3 a 1 — es lo más elocuente para estas demostraciones.

En donde reside el verdadero problema para los encargados de la formación del «once», es en la pareja defensiva, en la que es probable debuten el excelente suplente Cardona que en los partidos del Reserva viene zumbando de Ostalza y Rey como también se ponga en dicha línea al medio París, para cubrir la otra baja existente.

En todos modos se alinee el Constancia de una forma u otra sabemos que saltarán al campo mañana dispuesto a vencer al buen once del Xerez. Es más, este partido debe ser el primer «escalón» de la marcha atrás, en este, acumulamiento de «cerros» que los discutibles «impresvistos» han colocado al lado del nombre del Club de Inca en la tabla clasificatoria. «Hay» y lo que significan estas tres palabras que lanzamos a la muchachada blanca como consigna para mañana por la tarde.

Veremos que el buen público el excelente e inteligente público de «Es Cós», se percate a tiempo de la gran transcendencia que tiene el partido de mañana para el fútbol regional, Mallorca, que por obra y gracia primero del Constancia y luego del Mallorca se ha ganado un puesto en el gran fútbol nacional.

Un partido entretenido en Inca

CONSTANCIA (R) 3 — ALCAZAR 0

Ante no mucho público el juego por la tarde en «Es Cós» el Reserva del Constancia venció mercedamente al Alcázar, en el partido de «Copa Presidente de la Federación» que disputaron.

El dominio en ambos tiempos, lo ejerció mayormente el conjunto local del que destacaron Cardona, Martorell Pascual y Fiol. Sin embargo a fondo consiguió perforar tres veces la puerta que defendía Salvá; y a su buena actuación, junto al seguro jugar de Lage se debe el que el tanteo se quedara como es.

El Alcázar juega muy bien al fútbol, cuando éste se desarrolla en el centro del terreno; faltándole declinación a la hora de la verdad. En ninguna ocasión vimos tiros que obligaran a Martel a intervenir para evitar el tanto.

Los goles fueron logrados: uno a los 35 minutos por Roselló rematando una jugada en que interviniendo Quique y Fiol; otro, a las 9 minutos del segundo tiempo también obra de Roselló, al rubricar con chut por bajo un medido servicio de Martorell; y el tercero faltando 4 minutos para el final, obra de Pascual que fulminantemente tiró raso y besando intencionalmente lateral conovando una vistosa combinación de Roselló y Martorell. Arbitró Tous; y los equipos formaron así:

ALCAZAR: Salvá; Marfaches, Lago; Moll, Garí Prats; Cañellas, Sancho Lamar, Llull y Ariznavarreta.

CONSTANCIA R: Martí; Horrach, Cardona; Sarrina Sotias, Colomer; Quique, Roselló, Pascual, Martorell y Fiol.

LABRADOR

A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

LABRADOR: A través de la Hermandad obtendrán satisfacción tus justas quejas a tus legítimos deseos.

Pero hace falta que la aportes con tu voto o con tu intervención en ella.

Las galas de ópera en el Principal

El próximo día 18 de los corrientes tendrá lugar el debut de la Compañía de Operas en nuestro Teatro Principal, iniciándose la brevísima temporada — cinco únicas funciones de noche — durante las cuales subirán a escena las famosas óperas «Lohengrin», «La Traviata», «Bohème», «Mme. Butterfly» y «Manón».

Por la numerosa demanda habida estos días, la cual va acentuándose a medida que nos acercamos a la fecha del debut, se espera que una numerosa y distinguida concurrencia desfilará por la suntuosa sala.

Ciertamente esta nueva Empresa no ha regateado esfuerzos ni sacrificios para garantizar un éxito artístico a estas Galas de Ópera, prestigiadas por la intervención de los más eminentes cantantes actualmente en España, tales como Mercedes Capris, María Espinall, María Lisson, Ángela Rossini, Lolita Torentó, Pablo Civil, Salvatore Romano, Luis Menen, Antonio Cabanes, Angel Anglada, Chano Gonzalo, Vicente Rianza, etc., que actuarán bajo la dirección del Mestro Director de Orquesta J. Alvarez García.

La Empresa pone en conocimiento del distinguido público que todos los encargos de abono para las cinco funciones deben ser recogidos antes del próximo día 17 de los corrientes, fecha en que se cerrarán las listas.

Guía del espectador

ACTUALIDADES. — Desde las 4: «Cena de Medianoche» y «Viva la marina!»

ASTORIA. — Desde las 3:30: «Quien conquista es la mujer» y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3:30: «El Capitán Cautela» y complementos.

BALEAR. — Tarde desde las 4: «María Walewska» y complementos.

BORN. — Desde las 4: «El Clavoy» y complementos.

DORADO y FANTASIO. — Desde las 3:30, «Ciudadela» y «Mi adorable Secretaria».

LIRICO. — Tarde desde las 4: «María Walewska» y complementos.

METROPOL. — Desde las 3:30: «Quien conquista es la mujer» y «La locura de Sanghal».

MODERNO. — Desde las 3:30: «El signo del zorro» y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 3:30: «La diligencia» por Claire Trevor, John Wayne y George Bancroft y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3:30: «El Capitán Cautela» y complementos.

RIALTO. — Desde las 4 tarde: «El signo del zorro» y complementos.

ATRACCIONES

MADRIGAL. — Desde las 6, Presentación de Nina Gracia, con la Orquesta Blanca.

CASA BLANCA. — Todos los días desde las 6 tarde. Variedades.

CINE

«Quien conquista es la mujer» ASTORIA y METROPOL

Película americana, con Miriam Hopkins y Joel Mc. Crea en los papeles centrales

Nosotros, aun a costa de no ser bien interpretados, calificáramos esta película de divertida estúpida tanto malograda por motivos inexplicables. En esto pasa lo mismo que con algún dibujo estúpido con pié, de Tono. ¿Por qué misterios no acaba de ser verdaderamente gracioso, verdaderamente simpáticos? Necesitamos un tomo de letra muy pequeña para intentar la explicación.

Un cuadro de buenos actores la gran actriz dramática Miriam Hopkins los capitanea, se han reunido en esta nueva, y no tan reciente, película para llevarla adelante, y hacer cuantos disparates les obligue un argumento, en el que el humor radica en la notoria paradoja de unos millonarios que, de puro extravagantes viven en la mayor pobreza y es una muchacha pobrísima, y sin más medios que su atractivo y ese aire de bondad e inteligencia que respira quien les acabará por sacar de apuros y hacerse con el corazón del hijo del millonario. Como ve la osea es bastante inverosímil. Pues bien todavía le falta ese punto lógico donde las cosas más disparatadas, a fuer de serio y mucho, acaban por convenir.

Muchas situaciones cómicas, la bondadosa actuación de los intérpretes — Joel Mc Crea y Charles Winninger, como Miriam Hopkins, no necesitan ser presentados — hacen al film muy distraído. Bueno para pasar el rato, Nada más y nada menos.

«Río de Oro»

Hoy y mañana se celebrarán en este local dos brillantes fiestas. Esta noche será la orquesta «Cadetes» la que cuide de los baillables y mañana, tarde y noche la «Bolero» con el aliciente en la última función de la actuación de Nina Gracia que con tanto éxito ha actuado en «Madrigal».

«Panchito», el director de la orquesta «Bolero» ha dirigido unos ensayos de conjunto que prometen una feliz actuación de la gentil artista en el popular salón de baile de la calle de Juan Mestres.



HERNIADO

Su hernia crece y le molesta porque no está bien contenida evítelo con nuestro «Super Obturador y de Contención Automática» (patentados) son cómodos, casi imperceptibles, sin tirantes bajo naigas. Fac. de pago. Modelos desde 100 pesetas. El primer Director se trasladará a PALMA DE MALLORCA, solo y exclusivamente el miércoles día 18 donde recibirá en la Clínica del doctor Enrique Pascual — calle Protectora, 21 — de 9 mañana a 7 tarde bajo su dirección facultativa INSTITUTO ORTOPÉDICO «ESPAÑA». Aragón, 88 y Villadomat, 175. — Barcelona (AP. C.C.S. 2380).

TEATRO PRINCIPAL

OFRECE PARA LOS DIAS 18 AL 22 DE OCTUBRE DE 1944

GALAS DE OPERA

LOHENGRIN LA TRAVIATA - BOHEME

Mme. BUTTERFLY - MANON

prestigiadas por la intervención de los eminentes cantantes, bajo la dirección del Maestr

J. Alvarez - García

TIPLES

Mercedes Capris

María Espinall María Lisson

Angela Rossini Lolita Torentó

TENORES

Pablo Civil

Salvatore Romano

Luis Menen

BARITONOS

Antonio Cabanes

Angel Anglada

BAJO

Chano Gonzalo

Vicente Rianza

BAJO COMICO

COMPRIMARIOS

LINA DELHOM - JULIA GARZA - CESAR MUNAIN - J. SABAT

SEGUNDO MAESTRO Y DE COROS

MAESTRO APUNTAADOR

JOSE ANGLADA

JOSE PINILLA

Director de escena

JUAN VILLAVICIOSA

30 CORISTAS DEL GRAN TEATRO LICEO DE BARCELONA

40 Profesores de Orquesta

NOTA: Está abierto el abono para las cinco funciones hasta el día 16 cte. Los encargos deben ser recogidos inmediatamente.

HOY: desde 3:30. GRANDIOSO EXITO DE

LA DILIGENCIA

La más espectacular superproducción americana

Otra vez los ríos: Rhin, Vístula, Tisza...

El MUNDO AL MICROSCOPIO

¿Es Aquisgrán punto de partida o punto de llegada? El objetivo es de inestimable valor, y además está ya madurado y será excelente punto de apoyo para romper la Sigfrido. La norma que preside las decisiones de Eisenhower en Aquisgrán, es la precaución, así como la audacia presidida por las de Nimega y Arnheim. El «Daily Express» dice lo siguiente: «El avance de Hodges hacia Colonia no ha de interpretarse en el sentido de que las defensas de la línea Sigfrido han quedado irrevocablemente rotas». Y el «Daily Mail» por su parte escribe sobre la batalla del Oeste: «Parece evidente que el enemigo logró retirar una proporción mayor de sus fuerzas de Francia de lo que se había creído que unidas a refuerzos traídos de Alemania y países vecinos ha permitido dotar sus líneas fronterizas de fuerzas suficientes, no sólo para retardar una acción efectiva sino para una defensa definitiva. Si el enemigo consiguiese ganar más tiempo para la llegada de nuevas divisiones, el problema de la ofensiva aliada se hará más difícil y disminuirá la perspectiva de un rápido término de la guerra.» La resistencia germana ante el terrible fuego aliado, es francamente admirable. Aquisgrán es ya, según afirma un corresponsal de guerra «una Brest de tierra adentro». Sin embargo, puede considerarse como un objetivo virtualmente alcanzado. Es cuestión de días, quizás de horas, su ocupación definitiva. Berlín da cuenta de que la casi totalidad del II Ejército británico ha sido concentrado en la cabeza de puente de Nimega. Parece inminente el desencadenamiento de una nueva ofensiva del ala izquierda de los Ejércitos de Montgomery para intentar, mediante ataques frontales, el logro de los objetivos que fracasaron en virtud de los vigorosos contraataques alemanes de Arnheim. Si los ingleses y norteamericanos tienen prisa en cruzar el Rhin antes que Stalin haya traspuesto el Vístula, también lo tendrán por cruzarlo antes que Hitler ponga en acción sus nuevas máquinas y sus nuevos métodos. Si es por lo uno o por lo otro, o por los dos, se aclarará algún día. Porque la fanática voluntad alemana de resistir ha de basarse en cálculos profundos y

misteriosos. El tiempo se encargará de aclararlos. «El que lo quiere defender todo, no defiende nada», decía con razón Federico el Grande. No se ha defendido Francia, Grecia, Rumanía, etc. Se aspira, en cambio, a defender el Rhin.

El general Marshall se encuentra en Europa. Marshall no es solamente el Secretario del Ejército norteamericano y



MARSHALL

el estratega de confianza de Roosevelt, sino el hombre que ha estado en Europa cada vez que el horizonte se cargaba de sospechas. ¿Qué hace ahora Marshall en Francia? ¿Qué trae Marshall en la carterá? ¿Viene a preparar las cosas de manera que se gane la batalla del Rhin?

Cada vez se destaca con mayor claridad en el frente Oriental, la gran operación de cerco estratégico por tres cuerpos de Ejército rusos contra el este de Hungría. Actualmente se está efectuando el asalto sobre Belgrado y el río Tisza. Budapest continúa siendo el objetivo preferente de Stalin. La batalla del Vístula sigue violentamente su curso. Radio Moscú ha anunciado que Riga ha sido ocupada y que fuerzas rusas han penetrado en los primeros arrabales de Belgrado. La táctica rusa consiste en adelantar los extremos de su frente, lo que en el terreno militar es más fácil que el ataque frontal. Dominada Riga y la Lituania meridional, la Prusia Oriental queda en la brecha. Con la ocupación de Belgrado y de la cuenca del río Tisza quedarían envueltos los Carpates y los rusos podrían penetrar en Checoslovaquia sin franquear los Beskides. Entre tanto Churchill se encuentra en Moscú expugnando el misterio staliniano.

A. C.

Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE ACCION

Casa por casa la infantería norteamericana ocupa las ruinas de Aquisgrán

Frente de Aquisgrán. — Casa por casa, la infantería norteamericana va ocupando las ruinas de Aquisgrán, frente a una resistencia relativamente débil. No hay apenas fuego artillero de parte alemana y la resistencia principal la ofrecen los muros de ametralladoras. Hay incendios por todas partes de la ciudad. No se ven personas civiles. Detrás de las barricadas yacen numerosos cadáveres alemanes, mientras las pérdidas aliadas son reducidas.—Efe.

Bruselas. — Las fuerzas del primer ejército norteamericano procedentes de los suburbios al noreste de Aquisgrán, se abren paso lentamente hacia el centro de la ciudad después de durísimas luchas en los distritos industriales, dice el corresponsal de prensa combinada de América.—Efe.

La batalla de Aquisgrán ha entrado EN SU PUNTO CULMINANTE

(Viene de la primera pág.)

El avance de la infantería norteamericana penetró en el suburbio industrial del este de la ciudad, en tanto que la artillería y la aviación siguieron martilleando las posiciones alemanas.

La mayoría de bombardeos aéreos y artilleros se concentran en el perímetro exterior de la ciudad puesto se cree que el centro está desierto.

Todavía no ha comenzado el asalto en gran escala.—Efe.

París. — Con el fin de aislar completamente a Aquisgrán ha sido bombardeado un importante puente ferroviario y dos localidades alemanas en la carretera que une la ciudad con el resto de Alemania.

El ataque contra Aquisgrán se ha triplicado en intensidad.

Los pilotos que atacaron en el día de ayer la ciudad informan que ochenta centésimas partes de Aquisgrán están casi destruidas.

150 cazas alemanes salieron para interceptar el ataque.

No se han hecho nuevos intentos de evacuación. Se cree que la guarnición intenta defenderse hasta el último cartucho.—Efe.

París. — Eisenhower ha declarado entre otras cosas:

«Entraremos en Alemania como conquistadores; trataremos a Alemania con justicia de acuerdo con las normas de la civilización; pero no tendremos con los alemanes más relación que las oficiales y necesarias. Lo que hay que hacer ahora es ceñirse a la cintura, sacar la mandíbula y luchar hasta vencer.» —Efe.

Bruselas. — Las tropas británicas han avanzado kilómetro y medio en un frente de dos ki-

lómetros sobre las posiciones alemanas al oeste del río Mosa. Después de intensa preparación artillera la infantería británica desencadenó un ataque de dos horas y poco después llegó al pueblo de Overloos.

La resistencia alemana es fuerte.—Efe.

Berlin. — El redactor militar de la Agencia D. N. B. dice que no debe pensarse que los esfuerzos aliados en el frente del Oeste hayan llegado a su punto culminante.

Regresa a Madrid la hija del Caudillo

Albacete. — Procedente de Alicante llegó la señorita Carmen Franco Polo, hija de S. E. el Jefe del Estado, acompañada del Ministro de Marina Almirante Moreno. Almirante Bastarache y otras personalidades y las hijas de los dos Almirantes citados. En el límite de la provincia esperaba el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento. Al llegar a la ciudad la señorita Carmen Franco se dirigió al Gobierno Civil, en donde almorzó en compañía de la familia del Gobernador. Después de la comida continuó su viaje a Madrid.—Cifra.

Alicante. — Antes de emprender el viaje de regreso a Madrid la hija del Caudillo, fué objeto de un homenaje en el pueblo de Santa Pola. El Alcalde y Jefe local y el Párroco le hicieron entrega de una Medalla de Oro y cadena maravillosamente labrada con las insignias de la Virgen de Loreto. La hija del Generalísimo agradeció emocionada el presente.—Cifra.

Desde El Cairo se dice que la ocupación de Atenas es inminente

Al norte de Varsovia la batalla defensiva alcanza su momento álgido

Berlin. — Al norte de Varsovia, en el sector de Rezan, la batalla defensiva ha alcanzado su punto culminante.

Apoyados con poderosas formaciones aéreas y artilleras, los rusos han atacado las líneas alemanas.

Hasta ahora no han conseguido infiltración ninguna.

53 carros de combate asaltantes fueron destruidos en las últimas 24 horas.

Londres. — Un comunicado del

Cuartel General del Mariscal Tito anuncia que se está luchando en la capital macedónica en la que está situado el ferrocarril principal de Belgrado a Salónica.

El Cairo. — La liberación de Atenas es solo cuestión de horas, según noticias fidedignas recibidas en El Cairo.

Luchase en las afueras de la capital, a donde se han retirado los alemanes.

Al parecer los germanos han decidido evacuar Atenas.

Existe por lo tanto, la posibilidad de que el Gobierno griego pueda volver a su residencia oficial muy en breve.

Ya están ultimados los preparativos, para que Papandreu y sus ministros puedan ir en avión hasta Atenas, tan pronto se hayan rechazado los alemanes.—Efe.

Cuartel General del Führer. — En los Balcanes se han librado combates con formaciones búlgaras en el sector al este y sureste de Nisch. En el bajo Morava al sureste de Belgrado, se desarrollan combates con formaciones soviéticas que han atravesado el río.

En la orilla occidental del Tisza superior, los húngaros y alemanes rechazan a los soviets en varios sectores en el curso de contraataques. En el sector de Debreñen y Gross-Wardein, la batalla aumentó en violencia. 70 carros blindados enemigos fueron destruidos ayer. Nuestros bombarderos diezmaron en el sector numerosas columnas de bolcheviques. En Beskides orientales el enemigo ha reanudado los ataques contra las carreteras y desfiladeros, después de recibir los refuerzos, pero no consiguió progreso alguno. Al norte de Varsovia los soviets atacaron con nuevas divisiones nuestras líneas. La mayor parte de los ataques fueron rechazados por el fuego de nuestra artillería y otros lo fueron en combates a corta distancia. Cerca de Rozan, el enemigo pudo avanzar solo en una extensión mínima de terreno y sufrió pérdidas sangrientas muy elevadas gracias a nuestra tenaz resistencia.

En el sector del bajo Nimen, continúan los fuertes ataques enemigos con numerosas fuerzas de infantería y carros; fracasaron ante la resistencia de nuestras tropas. En el curso de fructuosos combates defensivos de la guarnición de Memel destruyó el 11 de octubre, 44 carros blindados. Al sureste de Libau, cerca de Rjez, en la península Svorde e isla de Oesel, los soviets realizaron varios ataques, con un perdido 73 carros blindados. Un nuevo intento de desembarco en la península de Svorbe, ha fracasado.

Numerosas lanchas de desembarco han sido destruidas y hechos varios centenares de prisioneros. Los aviones soviéticos han atacado en el mar Báltico dos barcos hospitales alemanes y averiaron uno con bombas.

En Finlandia central, los movimientos alemanes prosiguen según las órdenes recibidas. Frente al Océano Glacial, nuestras tropas se retiraron a la cabeza de puente de Petsamo y han rechazado todos los ataques enemigos.

A lo largo de la costa de Noruega septentrional, nuestras embarcaciones de protección han hundido 2 lanchas rápidas soviéticas.

Con la llegada del buen tiempo podría cambiar la fisonomía de los combates.—Efe.

Cuartel General del Führer. — Comunicado alemán:

A pesar de la crecientemente actividad aérea enemiga, nuestras tropas han resistido nuevamente los ataques canadienses en la cabeza de puente al sureste de Brekens. En Holanda desde la desembocadura del Escalda hasta el Mosa hemos rechazado ataques locales del adversario.

En la batalla que se libra alrededor de Aquisgrán los norteamericanos han utilizado sobre todo potentes formaciones aéreas. En el curso de encarnizados combates aéreos nuestros cazas derribaron ocho aviones enemigos. Fracasaron en la periferia oriental de la ciudad ataques de elementos blindados e infantería enemiga con pérdidas sangrientas para los atacantes. Los contraataques de nuestras fuerzas rechazaron el adversario al norte y noreste de Aquisgrán. Los norteamericanos y sus tropas auxiliares francesas atacaron nuevamente nuestras posiciones de montaña a ambos lados de Remiremont.

Después de encarnizados combates pudieron reconquistar una altura y algunas partes del terreno forestal.

Persiste contra Londres el fuego de la «V-1». — Efe.

Inauguración de la Exposición Nacional de «Educación Nacional»

Madrid. — En el Círculo de Bellas Artes se ha celebrado la inauguración de la exposición Nacional de «Educación y Descanso». Asistieron el Vicesecretario General del Movimiento camarada Vivar Tellez, Delegado Nacional de Sindicatos camarada Sanz Orrio, Alcalde de Madrid General Almirante en representación del Ministerio del Aire Director de Bellas Artes representando al Ministro de Educación Nacional y otras autoridades. Jerarquías y personalidades del mundo de las artes. Los ilustres visitantes recorrieron la exposición e hicieron grandes elogios de las obras presentadas que son en número de 350 de las cuales se exponen ahora 300 y periódicamente figurarán en los salones las restantes.

Los premios los adjudicará un jurado compuesto, por el Director del Museo del Prado, el de Arte Moderno, Presidente del Círculo de Bellas Artes un pintor y un escultor y el Jefe Nacional de la Obra. El Jefe Nacional de la Obra impondrá las medallas que se otorgarán a los tres primeros premios. — Cifra.

EL PREMIO «Septiembre 1944» a Román Escotado

En cumplimiento de lo que determina la norma tercera de la base séptima de la Orden de primero de enero de 1943, la Delegación Nacional de Prensa ha acordado otorgar el Premio «Septiembre 1944» al artículo «Con el campamento «Emperador Carlos» de Santa Olalla a Torrijos», original de Román Escotado, seleccionado por el director de «Linea», de Murcia.

PREMIO DE PERIODISMO «PRIMERO DE OCTUBRE»

Madrid. — De acuerdo con la base quinta de la disposición de la Delegación Nacional de Prensa, de fecha 1.º de octubre de 1944, el día 5 de noviembre próximo, a las 24 horas, expirará el plazo de admisión de los artículos que han de concurrir al premio «1.º de octubre».

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional de Prensa, Sección de Asuntos Generales, consignando el nombre y domicilio del autor, requiriéndose, para su admisión, que sean inéditos. El tema del Concurso, para el mes de octubre, versará sobre «Biografías de Francisco Franco, Caudillo de la guerra y de la paz».

Molotov recibió al Primer Ministro polaco

Londres. — El Comisario soviético de Asuntos Exteriores Molotov ha recibido al Primer Ministro polaco Nicolajczyk, al Ministro de Asuntos Exteriores Komer y al Presidente del Consejo de Estado polaco Grahski por primera vez desde su llegada a la capital soviética, según informan de Moscú. La entrevista tuvo caracteres de visita cordial y fué breve.—Efe.

2 noticias nacionales

CADIZ. — En el expreso de la tarde salió hacia Madrid el Gobernador General de los territorios españoles de Golfo de Guinea, que ha llegado de Santa Isabel a bordo del vapor «Plus Ultra». — Cifra.

ALICANTE. — La Asociación de la Prensa local ha ofrecido una comida al Vicepresidente de las Cortes españolas y Presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid José María Alfaro. Asistieron con el honorario la Junta Directiva en pleno de la Asociación de la Prensa de Alicante y el Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular. Después del acto el camarada Alfaro, emprendió el viaje hacia Zaragoza con objeto de asistir al Congreso de la Asociación de la Prensa de España que se celebrará allí dentro de breves días. — Cifra.

Elecciones Sindicales, no políticas

SOBRE dos columnas se apoya fundamentalmente nuestra revolución falangista: el Frente de Juventudes y los Sindicatos. Llegará la hora del relevo y nuestro sistema solo podrá tener continuidad si una generación nueva, sana de espíritu y de cuerpo, prosigue la obra iniciada. La empresa ambiciosa de lograr esta continuidad es cubierta por nuestra juvenil organización. En los Sindicatos está, por otra parte, la prueba de la madurez conseguida en el ámbito social-revolucionario.

Este mes de Octubre — señalado por su importancia política, no en balde en él se han centrado acontecimientos de trascendencia ímpar para nuestro Movimiento — nos traen en su día inicial la certeza de un Frente de Juventudes estructurado, nutrido, entusiasta. Ante el Jefe Nacional desfilan sus Centurias en magna concentración. Y es en este mismo mes cuando la organización sindical va a dar la prueba más rotunda también de su capacidad organizadora de su decisión irrevocable de fundir en una íntima Hermandad a todas las clases productoras. Nos referimos a las elecciones sindicales convocadas para el día 22. Tenemos una prevención manifiesta hacia la palabra elecciones. Nos trae muy malos recuerdos. En España, de gracladamente, asociamos dicho concepto a una serie de términos que siempre escotieron a la función electoral, caciquería, política de partidos, desorden, callejones, carterales provocadores, coaliciones vergonzosas, sobornos sucias campañas de prensa, robo de actas. El penoso recuerdo de las elecciones de Febrero de 1936, las últimas que conociera nuestra Patria, es una prueba concluyente de las excelencias de dicho sistema. Sin embargo unas elecciones han sido convocadas y la vida nacional no se ha intranquilizado lo más mínimo, antes al contrario se ha aceptado su convocatoria con la satisfacción de ver como el régimen nacional sindicalista, fortalecido y en plena madurez, ofrece la prueba más patente de su sinceridad.

No se trata de unas elecciones de matz político, si no de carácter laboral. En ellas van a participar todos los componentes del ciclo productivo encuadrados en sus órganos adecuados: Gremios, Cofradías, Hermandades, Sindicatos de Empresa, Grupos Sindicales. Se trata de una selección de mandos, de una escrupulosa valoración de méritos y aptitudes, para que los hombres que han de regir la organización sindi-

Por Gumersindo MONTES AGUDO

cal sean los más componentes y fieles a su misión dirigentes. En las elecciones políticas se ofrecía a la masa de electores unas candidaturas integradas por personas a las que unía entre sí únicamente una filiación determinada, a veces ni eso porque todos recordamos las desastrosas amalgamas electorales que se forjaban en vísperas de elecciones. Los ciudadanos votaban a hombres que ni siquiera conocían sólo porque el Partido lo ordenaba. Era una selección a la inversa, una estúpida concesión al sistema más absurdo y arbitrario. Se barajaban, eso sí, promesas inculcables, se esgrimían típicos hartos conocidos. El odio era el aglutinante mayor. En las elecciones sindicales que ahora se convocan los productores podrán votar a hombres bien conocidos por ellos, a hombres que trabajan a su lado, a los que define no una idea política sino una vida honrada de trabajadores, una preocupación constante por los problemas económicos-sociales. Se trata de depositar en sus manos los organismos tutelares de los intereses laborales. He aquí el porqué de su trascendencia, he aquí la causa de que ningún productor rehuya el participar en unas elecciones que tanta trascendencia habrán de tener incluso en sus pequeñas economías familiares.

«Era trista presencia en las elecciones políticas la maniobra acostumbrada de vender y comprar el voto. Especialmente en los medios rurales el cacique, hombre enriquecido por el sucio ejercicio de la política, otezaba los sufragios de sus obreros. Se empezaba por cercarles con una serie de promesas y halagos se reunían las Juntas de señores que preparaban unos chalequitos de punto y unas meriendas en trio con las cuales atraerse a las masas necesitadas, y así se iban acumulando los votos precisos. Causaba sonrojo presenciar la llegada del candidato; el recibimiento que le dispensaban las «fuerzas vivas» de la localidad; sus discursos plagiados de fatiguillos; sus promesas de abrir carreteras, construir puentes, ferrocarriles, conseguir elevaciones de salario, mejorar el precio de los productos: Luego todo quedaba inculcado, era una desilusión más que amargaba a las gentes y creaba estados sociales de algarada y desmán. Triste fin de todas las elecciones políticas hechas y por hacer. Hoy todo es distinto. El obrero

tiene en su organización sindical una función exactamente igual a la de los restantes elementos productivos, técnicos y empresarios. Igual derecho tiene a regir la organización el Director de la Empresa que el último empleado, si es honrado y capaz para ello. Y esto solo lo saben quienes viven junto a ellos quienes conocen su vida y milagros quienes en el trabajo de cada día han ido creando, insensiblemente, esas categorías humanas definidas por la honradez y los méritos propios. La Hermandad en los centros de trabajo es una consecuencia natural de la tranquilidad íntima que los productores sienten al verse asistidos en sus demandas, al apreciar que un orden sindical rígido impide arbitrariedades y regula en todos los órdenes las lecciones laborales.

Claro que un paso tan decisivo como este sólo ha sido posible dando cuando la organización sindical ha logrado una madurez reconocida, cuando la legislación ha sentado las premisas revolucionarias de un Orden Nuevo. Si no se supiera que el éxito estaba asegurado sería un error del régimen intentar esta experiencia. Pero el interés asociativo — aun en aquellos ambientes más rehuídos a la sindicación, como son los campesinos y pescadores — se mejoraba apreciadas en estos últimos años. Hoy el Sindicato es algo más que un local donde reunirse para hablar mal del empresario — quien a su vez no posee aquellas Patronales donde se forjaba el cerco que haría claudicar al trabajador. Hoy el Sindicato es un guardián u observador, un elemento de armonía social. La lucha de clases no es posible cuando todas ellas se unen para un fin superior productivo, que interesa por igual a la totalidad de la Empresa. Y lógico es que si el interés es común sea también común la labor de seleccionar a los hombres que regirán la vida social de la Nación.

Este mes de Octubre — mes de solera falangista — los productores es-

DESDE LA ESTRELLA CINEMATOGRAFICA AL EXTRA, PASANDO POR EL DIRECTOR Y POR TODOS LOS CICLOS DE LA PRODUCCION NACIONAL, LOS REPORTAJES DEL NUMERO EXTRAORDINARIO DE «PRIMER PLANO»

LE PONDRAN AL TANTO DE LAS ACTIVIDADES DE LA CINEMATOGRAFIA ESPAÑOLA.

pañotes demostrarán la disciplina sindical alcanzada, probarán asimismo, que los viejos, demagogos, reprobos han desaparecido por completo. Son muchos y elevados los intereses puestos en juego. Yo no podré aducir en lo sucesivo tampoco desconfianza y recelos. Los Sindicatos han de ser lo que los productores españoles quieren que sean. A su sentido de la responsabilidad sea la Falange el resultado de estas primeras Elecciones Sindicales.

Bajo la presidencia de Mussolini se reunió el Gobierno Fascista

Milán. — Bajo la presidencia de Mussolini se reunió el Consejo de Ministros Fascistas. El Duce presentó un informe sobre la situación política y militar actual y el Ministro de la Guerra, Graziani, informó sobre la guerra. — Efe.

Beveridge, diputado liberal

Londres. — El autor del famoso plan de seguridad social, sir William Beveridge ha sido elegido diputado por el partido liberal según se anuncia oficialmente. — Efe.

Londres. — En la Cámara de los Comunes se discutirá el martes próximo sobre la procedencia de reconstituir la Comisión interparlamentaria anglofrancesa y del papel que podría desempeñar para mejorar las relaciones entre los dos países. — Efe.

Un día entero nadó un soldado japonés

Tokio. — Un soldado japonés nadó durante veinticuatro horas, realizando un recorrido de unos sesenta kilómetros para llevar a la isla de Pilliu ya cercada por las fuerzas navales adversarias, un mensaje del mando japonés que no podía ser transmitido por radio. — Efe.